

在中东"报复性"开打

美国背后到底是何盘算?

打了哪儿

美国媒体3日援引美国官员的 话报道,美英当天打击了也门胡塞武 装控制的至少10个地点的30多个目 标,包括指挥控制中心、地下武器库 等。另据美国中央司令部3日发表 的声明,美军当天拦截了6枚胡塞武 装发射的反舰巡航导弹。此外,美军 2日还摧毁多架胡塞武装无人机。

美方称,在2日针对叙利亚、伊 拉克境内目标的军事行动中,美军空 袭了7处地点的85个目标,出动了包 括从美本土派遣的远程轰炸机在内 的"数量巨大"的战机,打击了伊朗伊 斯兰革命卫队及其附属民兵组织的 指挥控制中心、情报中心以及存放火 箭弹、导弹和无人机的仓库等。

伊拉克政府3日确认,伊安全部 队的多个军事设施及附近居民区遭 到美军空袭,造成包括平民在内的16 人死亡、25人受伤。叙利亚军方同日 表示,"美国占领军"对叙利亚东部多 个地点和城镇发动"公然空中侵略", 造成多名平民和士兵死伤。伊朗外 交部说,美军空袭侵犯了叙利亚、伊 拉克的主权和领土完整,这些袭击是 美国的又一次"冒险行动和战略错 误",只会导致地区紧张局势加剧。

为啥开打

今年1月12日以来,美国和英国 连续对胡塞武装目标发动空袭,造成 多人死伤。自新一轮巴以冲突爆发 以来,胡塞武装频频在红海水域袭击 关联以色列的船只,以示对巴勒斯坦 的支持。红海航线在全球海运航线 中地位重要,商船在红海水域频繁遇 袭已迫使多家国际航运企业宣布暂 停这一航线,转而绕行非洲南端。这 可能导致船期延误而产生额外费用, 进而增加航运成本。

约旦东北部靠近叙利亚边境的 美军基地1月28日遇袭,3名美军士 兵死亡、超过40人受伤。这是本轮 巴以冲突爆发以来,美军首次报告有 士兵在中东地区遇袭身亡。美方认 定受伊朗支持的"伊拉克伊斯兰抵抗 运动"旗下武装组织使用伊朗制造的

美军退役将领厄尔·拉斯穆森3 日说,美军2日空袭叙利亚和伊拉克 境内目标对中东地区稳定毫无益处, 相反只会导致冲突加剧。

为"报复"美军驻约旦基地数天前 遇袭,美军2日对叙利亚和伊拉克境内 85个目标发动空袭,导致近40人死 亡。拉斯穆森接受俄罗斯卫星通讯 社采访时说,美军的回应无益于中东 地区稳定,意味着这一地区局势"危险

拉斯穆森说:"美军行动不会给 这一地区带来稳定,可能会加剧(美 军)与叙利亚和伊拉克境内民兵武装 以及(美国)与伊朗、伊拉克和叙利亚

3日晚,美英两国对也门首都萨那和其他省份的胡塞武装目标发动了空袭。 就在前一天,美军还空袭了叙利亚、伊拉克境内超过85个关联伊朗伊斯兰革命卫 队及受伊朗支持的民兵武装目标。美国在中东地区频频开火,背后是何盘算?美军行动 是否还会升级?



叙利亚首都大马士革西部迈宰地区一栋多层住宅楼遭袭,救援人员来到现场救援。

无人机袭击了美军驻约旦基地。连 日来,美国总统拜登和多名美政府高 级官员多次警告称,将对袭击美军的 武装组织实施分阶段多次报复。

美国国家安全委员会战略沟通 协调员约翰·柯比表示,美军针对伊 拉克和叙利亚境内军事目标的空袭 持续约30分钟,所打击地点均经过 "仔细挑选"。柯比称,有"清晰且无 可争辩的证据"显示,这些目标与当 地美军人员受到的袭击有关。

美军参谋长联席会议作战部负 责人道格拉斯·西姆斯表示,美军相 信此次空袭将对相关武装组织袭击 美国人的能力产生影响。

上海外国语大学中东研究所教授 丁隆指出,美国正在采取"战争边缘政

约旦东北部靠近叙利亚边境的

美军基地1月28日遇袭,3名美军士

兵死亡、超过40人受伤。这是本轮

巴以冲突爆发以来,美军首次报告有

士兵在中东地区遇袭身亡。美方此

后多次发声,称将采取所有必要举措

美国政坛不少共和党人把美军

捍卫美方利益。

美军退役将领:

策",通过不断升级报复强度以达到威 慑目的。宁夏大学中国阿拉伯国家研 究院执行院长牛新春认为,美军此次 空袭有两层考量:一是要通过打击震 慑伊拉克的民兵组织和伊朗,防止再 次发生针对美军基地和人员的袭击事 件;二是避免直接攻击伊朗本土,不寻 求与伊朗发生直接军事冲突。

会升级吗

对于美方后续行动,分析人士认 为,未来几天美军可能会继续扩大报 复范围,但美国和伊朗不会爆发正面 冲突。

美国总统拜登在2日发表的一份 声明中说,报复行动目的是对"所有试 图伤害美国人的人"作出回应,而非在

美军空袭叙伊无益于地区稳定

驻约日基地遇袭归咎于民主党籍总

统约瑟夫·拜登领导的联邦政府软弱

无力,要求以直接打击伊朗境内目标

等举措强烈回应。拉斯穆森则认为,

美国如果直接打击伊朗则"极不明

美方认定美军驻约旦基地遇袭

与受伊朗支持的"伊拉克伊斯兰抵抗

运动"旗下武装组织有关,袭击使用

智",将激化地区冲突。

中东地区或世界其他地区引发冲突。

面对美军是否计划打击伊朗境内 目标的提问,柯比拒绝透露美军后续行 动选项,而是重申美方目的是降低并扰 乱伊朗伊斯兰革命卫队及受其支持武 装组织的军事能力,迫使他们停止袭击 美军人员和设施。柯比强调,美方不寻 求与伊朗发生战争或冲突。西姆斯也 表示,除袭击美军的武装组织外,美方 未打算向任何方面发出信号。

美国《国会山报》报道,自驻约旦 美军士兵遭袭身亡以来,拜登在对伊 朗实施报复方面承受巨大压力。部分 共和党人呼吁拜登下令袭击伊朗境内 目标,但这很可能导致美国与伊朗爆 发全面战争,是拜登所不希望的。

丁隆认为,美国的"战争边缘政

了伊朗制造的无人机。伊朗方面否

乏证据支撑。"我们根本没有证据证

明伊朗卷入(这次袭击),只能证明

(伊朗)向民兵组织提供了支持。另

外,我们自己也为许多'代理人'提供

此外,拉斯穆森认为美军空袭叙

在拉斯穆森看来,美方的指认缺

认这一说法。

支持。"

策"不会有效果,"拉锯战将继续在中 东上演,局势持续动荡紧张,但美国 和伊朗不会爆发正面冲突"。

今年以来, 巴以冲突外溢效应显 著加剧。美国一方面在中东多地"点 火",以武力威慑对手;另一方面,出 于自身政治目的试图在巴以问题上 "灭火":在地区紧张局势不断升级之 际,美国国务卿布林肯将再访中东斡 旋巴以冲突。

分析人士认为,这体现出美国中 东政策的混乱、矛盾和分裂,这种政 策不仅无法终结本轮巴以冲突,还将 进一步加剧地区紧张。

对于布林肯本轮巴以冲突以来 即将第五次访问中东,北京外国语大 学阿拉伯学院院长刘欣路指出,美方 摆出斡旋停火的姿态意在安抚盟友, 缓和阿拉伯国家的反美情绪。

丁隆认为,美方出面斡旋背后盘 算绕不开美国大选,拜登不想让巴以 问题、红海问题成为影响其选情的不 利因素。巴勒斯坦解放组织执行委员 会成员巴萨姆·萨勒希也认为,针对加 沙地带冲突,美国从未认真考虑过停 火问题。布林肯频访中东只是为了防 止拜登在竞选连任时因加沙地带冲突 引发的人道危机而丢失选票。

开罗大学政治学教授塔里克·法 赫米说,美国政府在寻求加沙停火的 同时,仍对胡塞武装以及伊拉克和叙 利亚境内的目标发动袭击,说明美国 的中东政策已陷入混乱。这不仅会 削弱美国在中东的信誉,更显示美国 已无力解决中东当前的困境。

叙利亚政治问题专家穆罕默德· 奥马里认为,对于本就紧张的中东局势 而言,美国的激进行动无异于火上浇 油,将地区推向"高度不稳定状态"。"我 们距离直接对抗只有一步之遥,任何误 判都可能将我们推向悬崖边。"

丁隆说,要化解中东地区面临的 困境和危局,需要回到目前一系列乱 局的根源——巴以冲突,实现巴以长 期停火才是解决问题的第一步。

(新华社北京2月4日电 记者 邓仙来 王尚)

利亚和伊拉克侵犯了两国主权、且美 军"继续非法占领"着两国一些区域。

美军2日空袭后,叙利亚和伊拉 克谴责美军空袭侵犯叙伊两国主 权。伊拉克外交部3日召见美国驻 伊拉克临时代办,提出正式抗议。伊 拉克外交部在声明中说,伊拉克不是 大国角斗场,也不是有关方面传递信 息或展示力量的场所。伊拉克议会 安全和防务委员会3日呼吁伊拉克 政府加快推动驻伊美军撤离。

叙利亚外交部谴责美军侵犯叙主 权和领土完整的行径,坚决反对美国 以各种"借口和谎言"为由发动袭击。

包雪琳(新华社专特稿)

美对华加征关税 在经济上遭遇失败

新华社北京2月4日电 美国《纽约时报》日 前报道,针对美国行业月度就业数据进行的一项 新研究发现,美国前总统特朗普对中国和其他美 国贸易伙伴加征广泛关税在政治上获得成功,但 在经济上遭遇失败。

报道援引研究论文的观点指出,特朗普加征 关税为共和党赢得了选民支持,但并未给美国带 来就业机会。贸易数据显示的明显趋势是,在对 华加征关税之后,美国企业转而从其他低成本的 国家进口,而不是将生产线迁至美国。

这项研究论文的作者是苏黎世大学的戴维· 多恩、麻省理工学院的戴维·奥特、世界银行的安 妮·贝克和哈佛大学肯尼迪学院的戈登·H·汉森。

该论文对美国各行业月度就业数据进行研究 后发现,特朗普从2018年开始对外国金属、洗衣 机和一系列来自中国的商品征收关税的措施收效 甚微,并没有使就业增加。此外,该措施导致其他 国家对美国产品征收报复性关税,使其在海外销 售的成本更高。尤其在农业领域,美国大豆、棉花 和高粱出口因他国提高关税而遭受打击。

《纽约时报》援引批评人士的话报道,加征关 税对美国低收入人群造成了额外负担,还增加了 依赖外国要素投入的美国工厂的成本,这可能使 美国商品更贵,国际竞争力下降。

研究指出,加征关税能否在更长时期为美国 创造就业机会,这仍然是一个悬而未决的问题。

美媒测算拜登赢得 民主党首场初选

据新华社华盛顿2月3日电 据美国多家主 流媒体测算和报道,现任总统拜登在3日举行的 美国2024年总统选举南卡罗来纳州民主党初选 中胜出。

南卡罗来纳州初选是今年大选民主党首场初 选。该州投票站关闭不到半个小时后,美国多家 主流媒体即根据测算结果宣布拜登获胜,他轻松 击败党内竞争对手、国会众议员迪安·菲利普斯和 作家玛丽安娜·威廉姆森。

拜登随后在社交媒体上说,今年美国大选 "利害关系巨大",并指责美国前总统、共和党选 战领跑者特朗普"决心"让美国"撕裂"和"倒 退"。特朗普此前炮轰拜登,称拜登才是美国民 主真正的威胁。

乌国家安全局策划 袭击俄大型炼油厂

新华社基辅2月4日电(记者李东旭)《乌克 兰真理报》3日援引乌克兰情报部门消息源说,当 天凌晨俄罗斯伏尔加格勒炼油厂起火系乌国家安 全局策划的无人机袭击所致。

《乌克兰真理报》说,伏尔加格勒炼油厂是俄 最大炼油厂之一,其初级炼油设施遭到两架无人 机袭击,袭击将对炼油厂产能造成严重影响。乌 国家安全局将继续袭击俄方炼油厂,以切断俄军 的油料补给并削减俄财政收入。

俄罗斯卢克石油公司同日发布消息说,该公 司伏尔加格勒炼油厂灭火工作已经完成,未造成 人员伤亡,企业继续正常运行。

俄国防部3日通报说,俄防空系统当日凌晨 在伏尔加格勒州击落2架无人机。伏尔加格勒州 州长博恰罗夫3日在社交媒体上表示,被击落的 无人机坠落后造成伏尔加格勒炼油厂失火。

抗击癌症的最新进展有哪些

📆 科普

新华社北京2月4日电(记者冯 玉婧)2月4日是世界癌症日。癌症堪 称人类健康的"头号杀手"之一。致癌 的危险因素有哪些? 近年来,科学家 们在改善癌症治疗和诊断方面取得了

世界卫生组织下属的国际癌症研 究机构1日发布最新报告说,2022年 全球新增癌症病例约2000万例,死亡 病例约970万例。肺癌、乳腺癌、结直 肠癌是2022年全球发病率最高的癌

症。其中,乳腺癌是女性因癌症死亡 的首要原因;肺癌则是男性因癌症死 亡的首要原因。

据世卫组织官网介绍,烟草使用、 酒精消费、不健康饮食、缺乏身体活动 和空气污染是致癌(以及其他非传染 性疾病)的危险因素。

世卫组织表示,目前30%至50% 的癌症可通过避免危险因素和落实现 有的循证预防策略得以预防。如果能 得到早期诊断和适当治疗,乳腺癌、宫 颈癌、口腔癌和结直肠癌等一些常见 癌症的治愈可能性很高。

近年来,科研人员通过使用人 工智能、DNA测序和身体组织活检 等技术,提升了癌症的诊断和治疗 手段,同时有望进一步提高癌症患

美国 Novelna 公司的研究人员 今年1月在《英国医学杂志・肿瘤 学》杂志上发文说,他们开发出一种 可通过分析患者的血液蛋白识别出 18种早期癌症的测试方法。在对 440 名确诊癌症患者进行的检测中, 该测试正确识别了93%的男性1期 癌症和84%的女性1期癌症。研究

人员认为,这为最终推出一种成本 可控、高度准确、多癌种筛查的测试 铺平了道路。

美国麻省理工学院参与的研究团 队 2023年1月在美国《临床肿瘤学杂 志》上发布论文说,他们开发出一种人 工智能学习模型,可以通过低剂量 CT扫描,预测一个人在未来6年内患 肺癌的可能性。

英国剑桥大学参与的一项研究分 析了1.2万多名癌症患者的全基因组 序列,这使研究人员能检测到与癌 症相关的 DNA 突变特征, 发现致癌

因素的线索。研究人员表示,识别 DNA 突变特征很重要,因为它们就 像犯罪现场的指纹,有助于查明癌 症的"罪魁祸首"。

白血病俗称"血癌"。2022年2 月,美国宾夕法尼亚大学的研究人员 在英国《自然》杂志上宣布,第一批接 受CAR-T细胞疗法治疗的两名白血 病患者在12年后仍未发现白血病迹 象。这种疗法的原理是从患者身上分 离出T淋巴细胞,然后用基因工程技 术,赋予T细胞识别特定肿瘤细胞、特 异杀死该肿瘤细胞的能力。

资讯广场

遗失声明

- ●海口龙华新银源商行不慎遗失开户许可 证,核准号:J6410040921601,声明作废。
- ●海口龙华锦堂春土窝窝西安餐馆(个体工 商户)遗失食品经营许可证正、副本,许可证编 号:JY24601063351077,声明作废。
- ●海南隆凯建筑工程有限公司(统一社会信 用代码:91460100MA5T6BT34J)于2024年2月1 日不慎遗失法人章,声明作废。
- ●海口秀英香鑫德园包子店不慎遗失食品 经营许可证副本,编号:JY24601051377417,声明

海口市琼山区甲子镇人民政府

《海口市琼山区甲子镇新民片区控制性详细规划》批前公示

由海口市琼山区甲子镇人民政府组织编制的《海口市琼 山区甲子镇新民片区控制性详细规划》,已于2024年1月经 专家评审,原则同意该控规成果,且按专家的建议与要求进 行修改完善。现拟对规划进行审批,为征求公众和相关权益 人的意见和建议,现按规定程序进行批前公示。

- 1、公示时间:30天(2024年2月5日至2024年3月5日)。
- 2、公示地点:海口日报、海口市琼山区政府网站(网址 http://www.qsqzf.haikou.gov.cn)、海口市琼山区甲子镇人民 政府、项目所在地。
 - 3、公示意见反馈方式:

(1)电子邮件请发送到:jzzrmzf@qq.com;

者的存活率。

- (2)书面意见请邮寄到海口市琼山区甲子镇人民政府, 地址:海南省海口市琼山区甲子镇正街与青云路交叉口向南 20米。邮政编码:571144。
- (3)意见或建议应在公示期限内提出,逾期未反馈,将视 为无意见。为确保意见或建议真实有效,便于我镇及时反馈 情况,请提供真实姓名和联系方式。
 - 4、咨询电话:0898-65660133,联系人:彭先生。

海口市琼山区甲子镇人民政府 2024年2月5日

海口市自然资源和规划局

海南·卓扬中华城项目方案变更规划公示启事

海南·卓扬中华城项目位于海口市红城湖片区棚户区 C12-1地块,项目于2021年11月批建。该项目变更方案拟 对屋顶绿化,建筑单体的楼梯间、管井及隔墙等内容进行调 整。现按程序进行规划公示。

- 1.公示时间:10个工作日(2024年2月5日至2月22日)
- 2. 公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(http: //zzgj.haikou.gov.cn);建设项目现场;海南日报;海口日报。
 - 3.公示意见反馈方式: (1)电子邮件请发送到:zzgjcsgs@haikou.gov.cn。
- (2)书面意见请邮寄到海口市长滨路第二行政办公区 15 栋南楼 2055 房海口市自然资源和规划局城市设计管理 科,邮政编码:570311。
- (3)意见或建议应在公示期限内提出,逾期未提出的, 视为无意见。
 - (4)咨询电话:68724369,联系人:赵浩。

海口市自然资源和规划局 2024年2月4日